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                                                                                  VERBALE N° 14/2021 

 

SEDUTA DEL 11 MARZO 2021 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 11 (undici) del mese di Marzo, la Commissione 5 è convocata in 
modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 10.30 con il 
seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

• Esame ed espressione di parere Mozione 126/21 Oggetto: Atleti tamponati; 

• Esame ed espressione di parere Mozione 130/21 Oggetto: Un monumento per il Generale Carlo Alberto 
Dalla Chiesa; 

• Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 10.30 sono collegati i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Antonella Bundu, Roberto 
De Blasi, Stefano Di Puccio, Alessandro Draghi, Barbara Felleca, Mirco Rufilli, Luca Santarelli. 
Alle ore 10.39 si collega il Consigliere Fratini. 
 
Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
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e apre la seduta alle ore 10.40 essendo presente il numero legale. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 

 

Il Presidente Giorgetti apre la seduta odierna salutando i partecipanti e introducendo l’ordine dei lavori della 
seduta odierna motivo per cui passa la parola alla Consigliera Bundu per l’esposizione del primo atto in esame, la 
Mozione 126/21. 
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La Consigliera precisa che la Mozione nasce per la richiesta espressa nel DPCM di controllare gli atleti 
professionisti, e comunque tesserati CONI, con dei tamponi molecolari a cadenza quindicinale per chi si chiede 
un confronto con l’Amministrazione, la Città Metro, il Coni e gli Enti di promozione sportiva per abbattere i 
costi dell’esame in questione. 

Il Presidente si complimenta per l’atto proposto ricordando le differenze che esistono tra i vari sport 
nell’affrontare l’argomento e proponendo di ampliare la richiesta non solo per gli atleti degli sport al chiuso ma 
anche per quelli che fanno attività all’aperto che sono regolamentati in egual maniera. 

La Consigliera Felleca pone un quesito rispetto al dispositivo descritto nel testo ricordando inoltre l’iniziativa 
della Regione Toscana che consente, con l’ausilio di alcune farmacie convenzionate, di effettuare un test 
molecolare gratuito al mese a tutti gli studenti e familiari, concludendo il suo intervento con alcune proposte. 

Il Presidente Giorgetti trova plausibile l’intervento della Cons. Felleca e propone di rinviare l’atto per avere 
ulteriori chiarimenti dagli Enti chiamati in causa dalla Mozione. 

Si apre un momento di confronto tra i consiglieri al termine del quale la Consigliera Bundu accetta la proposta 
del Presidente per cui l’atto verrà esaminato con l’ausilio degli enti citati in precedenza. 

La Consigliera Bundu si scollega alle ore 11.12. 

Si passa così a l’esposizione del secondo atto di giornata, la Mozione 130/21 che ha come oggetto la 
sistemazione di un monumento alla memoria del Generale Carlo Alberto Dalla Chiesa. 
Prende la parola il proponente Alessandro Draghi che, dopo aver ricordato l’importanza della figura del Generale 
ucciso per mano della mafia con la moglie in un agguato a Paleremo, informa che proprio i familiari vorrebbero 
che una statua del Generale fosse situata in città e che la statua verrà donata dall’Arma dei Carabinieri. 
La Consigliera Felleca passa in rassegna tutte le lotte portate avanti dal Generale durante la sua carriera nell’Arma 
e propone di ricordare nell’atto anche la moglie Emanuela Setti Carraro per poi concludere con alcuni quesiti su 
quali passaggi è necessario intraprendere per la collocazione di una statua all’interno della città. 
Alle ore 11.44 si collega il Consigliere Pastorelli. 
Il Consigliere Rufilli, precisando che il ricordo di figure come il Generale Dalla Chiesa che hanno donato la vita 
per la patria e per la giustizia sia necessario e d’esempio per le generazioni future, tiene a precisare che i passaggi 
tecnici per situare una statua debbano essere vagliate dagli uffici tecnici. 
Il Presidente Giorgetti si trova perfettamente d’accordo con quanto appena esposto dai commissari e propone di 
chiamare in seduta di Commissione i referenti degli uffici predisposti a tal proposito. 
Il Consigliere Draghi ricorda come in un recente passato è già stato concesso uno spazio a Salvo D’Acquisto 
presso un giardino per cui si trova d’accordo con il presidente nell’approfondire la questione chiamando i 
rappresentanti degli uffici che si occupano delle installazioni motivo per cui, come precedentemente fatto dalla 
Consigliera Felleca, la Mozione verrà esaminata in una prossima riunione di Commissione. 
Il Presidente Giorgetti ringrazia i presenti e conclude la seduta alle ore 11.35. 
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 2 Aprile 2021 
 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      
 


